



В центре внимания Совета законодателей были проблемы экономики

«Этот период просто надо пройти»

Леонид ПОЗДЕЕВ

В День российского парламентаризма, отмечаемый 27 апреля, Президент РФ Владимир Путин в Санкт-Петербурге встретился с членами Совета законодателей при Федеральном Собрании России. В мероприятии приняла участие председатель Законодательного собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

На встрече, стенограмма которой опубликована на сайте kremlin.ru, рассматривались прежде всего вопросы, связанные с преодолением кризисных явлений в экономике. По словам Владимира Путина, «мы правильно делали, что опережающим образом заботились об уровне заработной платы, о доходах граждан. Но это в конечном итоге привело к тому, что производительность труда у нас отставала от роста заработной платы». А когда зарплата растет быстрее, чем ВВП, то потребление увеличивается за счет импорта, покрываемого средствами от реализации углеводородного и другого сырья. Как только цены на нефть и газ упали, Центробанку пришлось перейти к плавающему курсу, что привело к ослаблению рубля и удорожанию импорта. «Этот период просто надо пройти», — заявил Президент.

— Наши квазипартнёры ограничили доступ нашим банкам к рефинансированию на европейском рынке, — отметил глава государства. — Мы недополучили 160 миллиардов, а в прошлом году наши предприятия и банки должны были погасить текущие кредиты перед иностранными партнёрами на сумму 130 миллиардов долларов, и в этом году плюс ещё 60 миллиардов долларов. Тем не менее коллапса, на который кто-то рассчитывал, не произошло, российская экономика относительно легко преодолела эти искусственные барьеры, и пик платежей пройден.

Задача, сформулированная в «Программе 2020», — диверсификация экономики, прерывание её однобокого развития — у нас не меняется, заявил президент. А снижением цен на нефть создаются условия для того, чтобы участники экономической деятельности видели выгоду во вложении не только в сырьевые, но и в другие отрасли экономики.

Мы не должны и не будем заниматься огулю импортозамещением, считает Владимир Путин. «Но есть вещи, которые мы точно совершенно должны делать сами, — заметил он. — Гражданское самолётостроение, судостроение. А также продолжить работу в области микроэлектроники, которая лежит в основе современной обороноспособности страны».

Весенняя уборочная

На Среднем Урале многие хозяйства начали убирать ушедший прошлой осенью под снег урожай

Рудольф ГРАШИН

Уральские аграрии шутят: мы стали убирать урожай два раза в год. Действительно, перед тем как приступить к севу, многие сельскохозяйственные организации области занялись обмолотом оставшихся на полях с прошлого года зерновых и рапса. Ситуация, конечно, необычная. Хотя отдельные хозяйства и раньше по весне убрали то, что не успевали взять с поля осенью. Но то были единичные случаи. Нынче же весенняя уборочная кампания, судя по всему, станет как никогда массовой.

По данным областного министерства АПК и продовольствия, в прошлом году в регионе остались необруненными почти 23 тысячи гектаров зерновых культур и рапса. Напомним, весь клин зерновых в области составил в прошлом году без малого 400 тысяч гектаров. Убрать вовремя с полей всё выращенное не удалось из-за позднего созревания урожая и ранних осенних дождей, помешавших уборке. Тогда часть посевов ушла под снег практически во всех регионах Урала и Западной Сибири. В Свердловской области многие пробыли молотить зерновые уже после того, как на поля выпал первый снег («ОГ» писала об этом в номерах за 22 октября и 12 ноября 2014 года). Но всё убрать не смогли. Например, скошенные валки или низкорослые хлеба взять с полей было уже невозможно, жатки комбайнов забивались снегом, и машины не могли в таких условиях работать.

То, что «битву» за оставшийся урожай придётся продолжить весной, в некоторых хозяйствах прогнозировали



СТАНИСЛАВ САВИН

заранее. И готовились к этому. Например, в ООО «Восток» Байкаловского муниципального района на свой самый лёгкий зерноуборочный комбайн «Вектор» ещё с осени поставили спаренные колёса, с такой «обувкой» машина должна была меньше вязнуть на раскисшей пашне. И сейчас переобуть «Вектор» молотит в хозяйстве на семена клевер, который не смогли убрать осенью. А ещё в начале апреля, когда снег с полей сошёл, а пашня, скованная морозом, держала тяжёлую технику, там тремя комбайнами убрали ячмень. Из 130 гектаров ячменя, что оставались с осени, сумели взять зерно с 50 гектаров. На сушилки отправили тогда 136 тонн зерна. Качество его, как здесь считают, вполне приемлемое и позволит использовать зерно на фуражные цели.

— Дай Бог половину убрать от того, что наросло на полях осенью. Ведь часть зерна уже осыпалась. Ячмень нынче по 27 центнеров с гектара отошёл. А осенью на этих

полях урожайность была далеко за 40 центнеров с гектара, — говорит директор ООО «Восток» Илья Дорожкин. Именно потому, что прошлогодний урожай в поле был довольно высоким, даже при весеннем его обмолоте удаётся получать весомые сборы, что финансово оправдывает затеянную нынче уборочную кампанию. Например, рапс в хозяйствах Тугульмского городского округа при весеннем обмолоте даёт выше 10 центнеров маслосемян с гектара, что для этой культуры считается неплохим результатом. К тому же спрос на рапс очень хороший. Даже если качество маслосемян не позволит использовать их на корма, то можно их реализовать на технические цели. Ведь спектр использования рапсового масла очень широкий.

— Мы думали, что будет хуже. А сейчас рапса у многих нету, когда узнали, что мы его начали молотить, все звонят, просят продать, — рассказывает генеральный директор ООО «Старт» Каменского го-

родского округа Николай Коквин.

В этом сельхозпредприятии рапса ушло под снег особенно много — около 600 гектаров. Большая часть была скошена в валки, и это помогает сейчас спасти оставшуюся часть урожая. По словам главного агронома ООО «Старт» Ивана Игнатъева, уже поднято и обмолочено почти 430 гектаров рапса. Работают одновременно пять комбайнов. Урожайность составляет в среднем 11 центнеров маслосемян с гектара, при том, что осенью в этом хозяйстве отдача рапсового гектара доходила до 28–32 центнеров.

— Если погода будет стоять сухой, мы до майских праздников всё уберём. А там и на сев выйдем, — считает Николай Коквин. Кстати, такая внеурочная уборка задно поможет освободить поля для весенних работ. Иначе многим пришлось бы запахищать необрунный урожай и нести дополнительные расходы.

За неполные десять дней апрельской уборочной в Каменском ООО «Старт» намолотили 490 тонн рапса

Объём промышленного производства в регионе вырос на пять процентов

Промышленное производство в Свердловской области в марте выросло на пять процентов. Одновременно с этим существенно (на 22,6 процента) увеличился и другой важный показатель работы предприятий — объём отгруженной продукции. Об этом вчера, 28 апреля, рассказала журналистам руководитель территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области Елена Куткина. По данным Свердловскстата, в марте потребительские цены увеличились в среднем на один процент по отношению к предыдущему месяцу. Учитывая, что начиная с декабря прошлого года цены выросли в среднем на 8,1 процента, можно говорить о том, что в марте рост цен практически остановился. По ряду товаров наблюдается даже снижение, например, сахар подешевел почти на 3 процента. Отметим, что по информации министерства АПК и продовольствия области, в феврале-марте также снизились цены на некоторые виды овощей и фруктов — от 2 до 4 процентов. При этом рост стоимости продуктов питания в указанный период не превысил двух процентов.

Александр ПОЗДЕЕВ

Сбербанк закрывает 177 офисов в крупных городах

В Екатеринбурге будет закрыт мини-офис Сбербанка в ТЦ «Комсомолл». Всего же в российских городах с населением более 100 тысяч человек перестанет действовать 177 офисов банка. Причина не в сокращении бизнеса, а в том, что банк расторгает договоры аренды с собственниками помещений.

Как сообщила «ОГ» пресс-служба Уральского банка Сбербанка России, в Свердловской области, как и по всей стране, массово пересматриваются отношения с арендодателями и идут переговоры о снижении ставки арендной платы за помещения, где располагаются подразделения банка. Эти мероприятия реализуются с учётом динамики рынка банковских услуг, сложившейся конъюнктуры рынка недвижимости и повышения эффективности управления своими расходами. В случае отказа контрагентов от снижения арендной платы Сбербанк будет расторгать договорные отношения и перемещать филиалы в другие помещения. Именно по этому причине решено расторгнуть договор об аренде площадей в ТЦ «Комсомолл» в Екатеринбурге, где находится мини-офис банка. Один офис из-за высокой арендной платы закрыт и в Челябинске.

Алла БАРАНОВА

Новый закон изменит социальную сферу

Татьяна БУРДАКОВА

В начале 2015 года вступил в силу новый федеральный закон №442 «Об основах социального обслуживания граждан в РФ». О том, какие изменения он принесёт, а также о сегодняшней ситуации в этой сфере в эксклюзивном интервью «ОГ» рассказал председатель комитета Законодательного собрания Свердловской области по социальной политике Вячеслав ПОГУДИН.

Главное — навести порядок

— Вячеслав Викторович, о чём идёт речь в 442-м законе? — Он направлен на то, чтобы упорядочить социальную поддержку населения. В нём чётче разграничены полномочия разных уровней власти, а также определены все виды социальных услуг, которые оказываются в нашей стране. Одновременно он изменил систему оценки качества социального обслуживания. Теперь в этой работе смогут принимать участие общественные организации. Кроме того, впервые российское законодательство разрешило участвовать в социальном обслуживании населения негосударственным



330 тысяч юных свердловчан нынешним летом отдохнут в загородных лагерях Среднего Урала

предприятиям. Безусловно, вся деятельность таких частных фирм будет находиться под постоянным контролем государства. В частности, на Среднем Урале этот вопрос будет курировать руководство области. Да и мы, депутаты Законодательного собрания, не намерены отстраняться.

Я считаю, что такой шаг вполне логичен. Мы имеем успешный опыт развития частно-государственного партнёрства в сферах образования и здравоохранения. У нас уже много лет действуют частные детсады, школы, медицинские учреждения. Почему бы не открыть для предпринима-

тельской инициативы и социальную сферу?

На лечение без очереди

— Когда верстался областной бюджет на 2015 год, много говорилось о сложности с пополнением его доходной части. Но тем не менее решено было ни в коем случае не урезать затраты на социальную сферу и здравоохранение. Прошло полгода. Не изменилась ли позиция областных депутатов по этому поводу?

— Нет, несмотря на все экономические сложности, мы не

отказываемся от своего намерения сохранить запланированный уже объём расходов по социальным обязательствам. Хочу напомнить: областный бюджет продолжает выделять значительные суммы на строительство новых медицинских учреждений.

Более того, мы совместно с областным правительством и при поддержке губернатора Евгения Куйвашева собираемся добиться, чтобы в течение ближайших полутора-двух лет в нашем регионе полностью исчезла очередь на получение высокотехнологичной медицинской помощи. Это целая революция, прорыв:

любой свердловчанин сможет получить нужное ему дорогостоящее лечение именно в тот момент, когда возникнет потребность, не будет больше многолетнего ожидания.

Это мы считаем одним из приоритетов на нынешний год. Напомним, в нашем регионе оказывается высокотехнологичная медицинская помощь по двадцати видам. Это — операции на сердце, на суставах, на глазах и так далее.

Лето за городом

— Традиционно каждую весну ваш комитет обсуждает подготовку к предстоящему сезону отдыха детей в загородных оздоровительных лагерях. Какие задачи вы поставили на 2015 год?

— Как и в прошлые годы, нынешним летом около 330 тысяч детей смогут отдохнуть в 71 оздоровительном лагере Среднего Урала. Но одновременно мы, депутаты, почувствовали, что устарела законодательная база, регулирующая эту сферу. Причём произошло это как на федеральном, так и на региональном уровне.

В частности, нужно, наконец, законодательно урегулировать вопрос об организации временной трудовой занятости подростков. Не секрет, что многие из них хотели бы летом поработать. Это весь-

ма полезный опыт для старшеклассников, но при условии, что такой труд будет хорошо организован.

Я считаю, нам нужно продумать какие-то дополнительные меры поддержки для предприятий, которые до сих пор содержат на балансе детские лагеря. Их у нас осталось немного — всего шестьдесят два. К сожалению, большинство предприятий перепрофилировали оздоровительные лагеря или передали их муниципалитетам. Между прочим, Свердловская область остаётся одним из немногих регионов России, где из областного бюджета регулярно выделяются субсидии для предприятий, сохраняющих на балансе загородные лагеря. По моему мнению, необходимо на федеральном уровне поднимать вопрос о необходимости ещё каких-то мер государственной поддержки для таких предприятий.

Одновременно мы видим необходимость уточнить полномочия муниципалитетов, в ведении которых находятся детские лагеря. Раз уж большинство промышленных предприятий свалило на их плечи такую заботу, нужно помочь местным властям нормально решать все вопросы с отдыхом детей. Мы намерены обсудить эту тему на заседаниях нашего комитета.

Депутаты пошли в народ. Агитировать за реформу МСУ

Леонид ПОЗДЕЕВ

Очередное, четвертое уже, народное собрание по обсуждению реформы местного самоуправления (МСУ) прошло 27 апреля в Екатеринбурге. На этот раз группа депутатов Городской думы в Окружной дом офицеров пришли пообщаться с жителями Кировского района города.

Перед началом обсуждения организаторы собрания показали видеоролик о Екатеринбурге. Начав с краткого панорамного обзора городских красот, какие обычно включают в официальные презентации столицы Урала, основную

часть фильма авторы посвятили показу её изнанки. Разрушающиеся бараки, в которых живут многие сотни семей, десятилетиями ожидающие переселения в достойное жильё. Утопающие в грязи плохо моющиеся переулки, свалки мусора в непосредственной близости от жилищ, колдобины и ямы на больших проезжих улицах и неизменные автомобильные пробки на них в часы пик...

— А всё потому, — комментировал показанное депутатами Олег Хабидуллин, — что городские чиновники сидят в своих креслах десятилетиями и ни спросить с них, ни заставить их уйти со своих постов никто не может.

Эти-то чиновники, по словам депутата, и тормозят всеми силами реформу МСУ, грозящую им потерей назначенных мест.

Тут же был показан и другой видеоролик, снятый депутатом Игорем Володиным в соседнем Челябинске, куда он ездил для ознакомления с опытом проведённой ещё в прошлом году реформы МСУ.

— За несколько пореформенных месяцев по уровню благоустройства Челябинск, ещё недавно считавшийся почти депрессивной территорией, опередил в рейтингах Екатеринбург, скатившийся чуть ли не на последние в стране места среди городов-

миллионников, — комментирует депутат показанную картинку.

Картинка и впрямь отличается от снятой в столице Урала. Чистые улицы и обустроенные придомовые территории, чётко организованное движение автомашин без признаков пробок по хорошо уложенному асфальту. И это при том, что у Екатеринбурга годовой бюджет составляет 31 миллиард рублей, а у почти не уступающего ему по количеству населения Челябинска — 24 миллиарда.

— Потому что в Челябинске теперь районом города возвращены полномочия, в том числе и финансовые, — уверен депутат Екатеринбург-

ской гордумы Александр Косинцев. — Районные депутаты там теперь избирают от каждых шести-восьми тысяч избирателей, а не от 60–70 тысяч, как у нас. Это значит, что власть приблизилась к людям, живёт их заботами и нуждами.

Депутат пояснил, что предлагаемая реформа МСУ предполагает утверждение в должностях глав районов из числа всенародно избранных депутатов, а значит, при неудовлетворительной работе эти главы могут быть отозваны, если того потребуют избиратели. Сейчас глав районов назначает городская администрация, которой эти главы и подотчётны, так что понятно, почему

чиновники городской администрации противятся реформе. «Нас активно выступающих за реформу, к сожалению, сегодня не большинство в Городской думе, поэтому мы и пришли за поддержкой к вам», — заявил Александр Косинцев, обращаясь к залу.

И зал выразил такую поддержку. Подготовленное группой депутатов обращение к Президенту России Владимиру Путину в поддержку реформы местного самоуправления, значительное Олега Хабидуллина, участники собрания встретили бурными аплодисментами и дружным скандированием: «Мы за реформу!»

Открытое акционерное общество «Косулинский абразивный завод», место нахождения: 624053, Россия, Свердловская область, р.п. Верхнее Дуброво, ул. Победы, дом 1

УВЕДОМЛЕНИЕ о проведении общего собрания акционеров ОАО «Косулинский абразивный завод»

Уважаемые акционеры!

Настоящим уведомляем, что советом директоров ОАО «Косулинский абразивный завод» в соответствии с законом «Об акционерных обществах» принято решение о проведении очередного годового собрания акционеров ОАО «Косулинский абразивный завод» в форме совместного присутствия акционеров, дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, 12 мая 2015 года.

Повестка дня очередного собрания акционеров:

1. Утверждение годового отчета Общества по итогам работы за 2014 год;
2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности за 2014 год, в том числе отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) Общества за 2014 год;
3. Распределение прибыли и убытков Общества, в том числе вопрос о выплате объявленного дивиденда;
4. Избрание совета директоров Общества;
5. Избрание членов ревизионной комиссии;
6. Утверждение аудитора Общества.

Очередное годовое собрание акционеров ОАО «Косулинский абразивный завод» состоится 03 июня 2015 года в 10.00 по адресу: Свердловская область, р.п. Верхнее Дуброво, ул. Победы, 1, приемная.

Время регистрации участников с 09.00 до 10.00.

Для регистрации в качестве участника собрания необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров доверенность на передачу им права на участие в собрании, оформленную в соответствии с требованиями пункта 1 статьи 57 ФЗ «Об акционерных обществах» и пунктами 4 и 5 статьи 185 Гражданского кодекса Российской Федерации.

С информацией (материалами), необходимой для подготовки к проведению общего собрания акционеров, вы можете ознакомиться с, начиная с 05.05.2015 года с понедельника по четверг с 11.00 до 15.30 по адресу: Свердловская область, Белоярский район, р.п. Верхнее Дуброво, ул. Победы, 1, приемная генерального директора.

Генеральный директор В.Л. ДУБРОВИН.

(Окончание. Начало на III–IV стр.)

33

Форма Приложение к Договору об организации общего образования детей-инвалидов на дому по образовательным программам дошкольного образования и компенсации затрат родителей (законных представителей) на эти цели от _____ № _____

ПЕРЕЧЕНЬ предметов для освоения Воспитанием образовательной программы дошкольного образования в 20 ____ /20 ____ учебном году

Наименование предмета	Количество часов

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ _____ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ _____

(Ф.И.О.) (подпись) (Ф.И.О.) (подпись)

М.П.